

云想衣裳花想容,春风拂槛露华浓。——李白《清平调·其一》



校园里
的叶子
又绿了!
春天来了!

摄影:南京市宁海中学分校初一(七)班 陆宇皓



南京市宁海中学分校:厚文养正,走特色之路;尚品重质,扬艺术风帆 从“小宁海”出发,去看大世界

坐落在秦淮河畔的宁海中学初中部——宁海中学分校,被孩子们昵称为“小宁海”,亲切称呼的背后是他们对这所学校的由衷喜爱。“宁静致远,海纳百川”,这是宁海分校的精神;“拥有心境坦然大气度,包容万物的大胸襟,精深悠远的大智慧,宏伟高旷的大境界”,这是宁海分校钟丽萍校长对孩子们的期许。

作为江苏省首批示范初中、南京市首批推进素质教育示范初中、百年名校宁海中学的初中部,分校一直在不断向前、不断超越。学校着力打造品质教育,特色教育成果显现,教育教学质量稳居南京市初中校前列,是南京市素质教育的一张耀眼名片。

通讯员 还庆红

特色路

美术教育 中考美术考试通过率全市第一

宁海分校秉承宁海中学的书画艺术特色,每年的中考美术考试通过率都稳居南京市第一。2013年,学校被南京市教育局命名为“南京市中学生书画艺术团”,2015年又被省教育厅

命名为“江苏省书法特色学校”,并确定为南京市的牵头学校。2016年12月,南京市中小学书画艺术团联盟成立大会在该校召开,学校被确定为书画艺术团联盟的盟主学校。

校本课程 为学生的终身发展奠定基础

宁海分校自建校起先后开设了近60门校本课程。学生通过校本课程的学习,在认知、做事、学习、生活等各方面得到能力提升,校本课程为学生的终身发展奠定了坚实的

基础。2010年3月,江苏省基础教育工作会议在分校召开,全省十三个市的教育主管领导和高校专家齐聚分校观摩校本课程,共享教育教学优秀成果。

棒球特色 系统专业训练、绿色升学通道

宁海分校棒球队为南京市队,曾为南京市获得十运会首枚金牌和省运会金牌,2013年在省青少年棒球锦标赛中夺得甲组亚军、乙组冠军;2014年分校垒球队获得全国

软式棒球锦标赛亚军。学校拥有完整建制的棒球队和专业棒球训练场。目前,已建立初中—高中—大学的成长绿色通道,学校棒球特长生全部升入宁海高中部。

英语特色 注重口语交际和实际应用能力

宁海分校重视英语教育的创新实践,曾连续六年在南京市中小学生英语口语电视大赛中获一等奖。学校长期与加拿大、澳大利亚、新西兰等国际知名学校进行对口交流。

其中广受赞誉的是每年两批师生(每批约20人)到国际对口学校进行为期两个月的“沉浸式”修学。目前,分校已成功组织了21批修学团(共计432名学生,78名教师)。

德育活动 重视习惯、责任和励志教育

学校坚持“德育为首,全员育人”的教育理念,实行“一月一主题,一周一重点”的德育模式。以提升学生核心素养为目标,对学生进行习惯教育。通过

丰富多彩的德育活动,如艺术节展演、爱心义卖等,让学生在“学习力、表现力、成长力”等方面得到综合发展。学校的德育工作也已逐渐形成品牌。

成绩单

连续十年获初中教学绩效综合奖最高奖

学校一直以就近入学为主,而教学质量推进增量得到社会的高度评价。经过多年的探索,学校逐渐把握了各年级学生的学习特点和教学规律,从管理模式、方法、保障等方面形成了一整套科学、合理、高效的教学体系,在实践中得到广大师生认同并产生显著效果,分校是全鼓楼区唯一一所连续十年获得初中教学绩效综合奖最高奖的学校。

学校重视教师队伍建设和团队的作用。2012年,语文组、数学组、英语组同时获市级先进教研组(全市唯一);2015年,英语组、物理组、信息组同时获市先进教研组称号。拥有教授级高级教师、江苏省教学特级教师卜以楼和江苏省语文特级教师、南京市语文学科带头人王德庆等特级教师2名。市区学科带头人23名,市区优秀青年教师38名,先后有近三十名教师在全国、全省好课赛和基本功大赛中获一等奖,优质骨干教师比例在全市初中校中名列前茅。

学校始终坚持全面贯彻素质教育,坚持走品质教育发展之路。经过十多年的不懈努力,学校先后被授予“江苏省示范初中”“江苏省传统体育项目学校”“江苏省绿色学校”“江苏省平安校园”、南京市首批“推进素质教育示范初中校”“南京市青年文明号”“南京市阳光体育学校”“南京市青奥示范学校”“南京市中小学书画艺术团联盟盟主学校”等称号。



深受学生欢迎的美术特色课



参加2016年江苏省青少年棒球锦标赛

学子情

感谢父母替我选择了宁海分校,因为学校的校风是“淡泊以明志,宁静以致远”,它引导着我的前进。在三年的学习生活中,老师们尽心尽责、毫无保留地传授知识给我们,学校通过组织各种形式的活动来鼓励我们展现才能和提高自信,使每一个学生都有机会品尝成功的喜悦。我将带着一颗对母校感恩的心努力前进,终将有一天让母校以我为荣!

——王泽众,2016届毕业生,中考665分位居全市第35名,升入南师附中

对我来说,“小宁海”是个亲切而令人怀念的词语,总会在茶余饭后和北京的同学老师们聊起。“哦!我初中是南京宁海的!”“宁静致远,海纳百川”,既美观大气,又具有深意;“非淡泊无以明志,非宁静无以致远”,宁静是一种状态及

境界。在“小宁海”的艺术滋养下,我更加热爱生活、热爱艺术。

——张艺嘉,2011届毕业生,美术中考状元,升入北京中央美术学院附中,高考考入中央美院

初中三年,我遇到了一群负责而专业的老师。我抱着认真的态度,按照老师们的要求完成学习任务,没有参加过一次额外的补习,便平稳地升入了南师附中。以前一直以为是自己的幸运,现在想想,这些“幸运”很大程度上要感谢老师们清晰的教学要求、有条不紊的教学安排和科学的教学方法,他们潜移默化地帮我打好了坚实的基础,让我有足够的勇气前进。

——陈文昌,2010届毕业生,升入南师附中,高考考入清华

联系方式

学校地址:鼓楼区港龙园1号(草场门大桥北侧)
学校网址:www.nhzzfx.com
联系电话:86267630 86267605